互联网企业高管受贿4000余万

为供应商提供优质配送区域 7人落网



□ 记者 陈颖婷

昨天,记者从上海市公安局召开的新闻发布会上获悉,近日,上海警方成功侦破一起沪上某互联网企业高管收受商业贿赂案,抓获受贿、行贿犯罪嫌疑人7名,涉案金额达4000余万元。

为供应商获取优质配送区域提供帮助、收受贿赂……今年5月,上海某互联网企业通过自查发现,公司前副总裁韩某等人在任职期间有可疑行为,于是通过"蓝鲸"护企工作站向警方报案。接报后,市局经侦总队迅速根据企业报案材料开展核查走访,研判认为韩某等人的行为已涉嫌经济犯罪,随即开展立案侦查。

经查,2023年7月以来,韩某等三人相互勾结,利用手中管理物流配送业务和确定供应商准人、清退、考评、补贴发放等职权,帮助多家供应商获取了数十座大中城市的物流配送业务资格,并借此大肆收取供应商刘某等4人的行贿款,甚至要求供应商根据利润情况按比例分成。在不到2年的时间内,韩某等三名犯罪嫌疑人30余次收受供应商行贿款物达4000余万元。

在调查的过程中警方发现,向韩某行贿或被其索贿的供应商中,有的曾因考核不达标,希望通过行贿保留供应商资格;有的则是为了改善经营状况而行贿,希望获取更多关照。面对供应商的

不同需求, 韩某等人还会利用手中职权,将相关业务资源向行贿者进行倾斜,为供应商提供更多超出平台运营规则的生意便利,进而方便三人进一步敛财。警方还发现,韩某等人收受贿赂的手法极为隐蔽。他们在频繁接受供应商宴请的过程中,大肆收取巨额财物。为掩人耳目,三人还将赃款赃物分散存放于多处租住房屋内。

在掌握确凿证据后,今年6月,上海警方开展波次收网行动,在浙江警方的配合下,先后抓获韩某等3人以及向其行贿的刘某等4名供应商负责人。目前,上述7名犯罪嫌疑人分别因涉嫌非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

商业贿赂行为,不仅严重侵害了企业的合法权益、损害了公平公正的市场 经济秩序,更让消费者无法享受到优质 服务。上海警方将始终保持对涉企经济 犯罪的严打高压态势,坚决维护企业合 法权益,护航上海市场化、法治化、国 际化一流营商环境。

渔港码头数千鱼箱离奇消失

崇明警方迅速破案

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 近日,崇明警方雷霆出击, 成功打掉一个专门盗窃渔港码头鱼箱的 犯罪团伙,涉案价值5万余元。目前, 王某等三名犯罪嫌疑人已被警方依法采 取刑事强制措施。

"这些鱼箱都是我用于东海开捕后装运海鲜用的。"7月18日,崇明警方接受害人张先生报警称,其停放在长兴岛横沙渔港码头停车场内的两辆厢式货车上的鱼箱被盗。民警火速抵达现场。此时,接到张先生告知的两名鱼贩跑来渔港清点他们的鱼箱,经清点,两人露天堆放的鱼箱也被人偷走2000余只。

横沙渔港是国家级海洋捕捞渔获物 定点上岸渔港,盗窃鱼箱将影响渔业生 产运输,崇明公安分局刑侦支队当即会 同长兴派出所成立专案组。经细致勘查 与摸排走访,警方锁定并抓获盗窃嫌疑 人王某,接着乘胜追击,很快将另外两 名同伙张某与赵某抓获。

王某等三人到案后,如实供述了盗

窃鱼箱的犯罪事实。据交代,王某等三人均在渔港码头附近打工,近来看到一些鱼商将各式鱼箱堆放至附近,且看护不紧,便动起了偷鱼箱换钱的心思。6月初,三名嫌疑人商定具体分工,由王某负责线上预约网约货车及联系销赃渠道,张某和赵某则负责实施搬运。之后,三人分别于6月12日、6月22日及7月8日深夜,盗取货车内及码头堆场上的渔箱共计3200余只。被盗渔箱均通过其预约的网约货车运至王某联系的废品回收商处销赃,三次作案获利15000余元。

"当时王某等三人都说这些鱼箱是他们自己的,我们也就相信了。"民警询问时,涉案网约货车司机与废品回收商如实作了回答。"回收行业经营者须严守法规,务必仔细核查物品来源凭证,坚决拒收可疑物品。你们货运平台司机也需提升警觉,运输大宗货物时注意核实托运人身份信息及货物合法来源,发现可疑情况及时报警。"民警向有关人员进行了普法教育。

小区内倒车时天降菜刀?

男子酒后高空抛物被提起公诉

□ 见习记者 王葳然 通讯员 金玮菁

本报讯 近年来,一些因高空抛物 行为造成的伤害事件时有发生,更有甚 者扔下酒瓶和菜刀,严重影响人们的生 命安全。日前,宝山区人民检察院对一 起高空抛物案提起公诉。

"我坐在车里倒车的时候,突然一把菜刀从天而降……" 2024 年 12 月 6 日晚,正在小区内停车的赵女士,突然听到车顶传来酒瓶破碎的声音,随后一把菜刀掉落在车子前挡风玻璃上。惊魂未定的赵女士赶紧停车下来查看,发现楼上有男女吵架的声音,菜刀和酒瓶或许是他们扔下的,赵女士立即报警。

经民警调查,果然是住在6楼的李 某所为。李某已年过40,因吸毒被多 次强制隔离戒毒,现无业在家。当天晚上,李某和母亲、舅舅在家中喝酒,李某酒喝多以后就向母亲要钱,母亲拒绝后,李某便和母亲争吵起来。舅舅离开后,李某吵得更凶,到厨房发酒疯扔碗筷、酒瓶和菜刀,于是,酒瓶和菜刀被扔到了窗户外,落在了赵女士的车上。

李某母亲表示,李某经常在家酒后 闹事,于是她把菜刀藏了起来。近期看 李某情绪平稳,才又取出放在厨房灶台 上,没想到被李某扔出窗外。

经鉴定,赵女士的车辆物损价值为 1500 余元。案发后,李某赔偿了赵女 士的损失,取得了谅解。

近日,宝山检察院经审查认为,李 某从建筑物高空抛掷物品,情节严重, 以高空抛物罪对其提起公诉。

仿造迪士尼房卡 当作"早享卡"出售

33人被抓获 涉案金额超30万元

□ 记者 沈媛

本报讯 上海迪 士尼主题乐园酒店和 玩具总动员酒店的宾 客可凭借房卡优先进 入上海迪士尼乐园, 这是园方给予宾客的 福利政策。对于其他 需要提前人园的游 客,则需要额外购买 "早享卡"。一些不法 分为

机",大肆收购甚至仿造房卡,再包装成他们自己所谓的"早享卡"出售给不知情的游客。记者近日获悉,浦东警方捣毁两个假房卡诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人33人,涉案金额超30万元。

2025年3月,浦东公安分局国际 旅游度假区管理支队在工作中发现,迪 士尼小镇区域有一些可疑人员在向游客 收购迪士尼主题酒店的房卡。而前不 久,园方曾反映过,工作人员发现凭酒 店房卡提前进入乐园的游客突然增多, 且数量远大于当天酒店住户人数。

警方立即与园方沟通,得知有的人 甚至用的还是假房卡,这些假房卡厚度 比真卡稍薄,在强光照射下透光明显,两 者外观较为相似,常人肉眼难以分辨。

获悉情况后,浦东公安分局刑侦支队会同国际旅游度假区管理支队成立专案组进行调查。在长期周密的调查追踪后,专案组成功锁定以任某、张某及任某杰、马某某为首的两个诈骗团伙。7月7日晚,专案组开展集中收网行动,共抓获两个团伙的犯罪嫌疑人33人,现场查获用于变造酒店房卡的打印机一台,用于伪造游客住店信息的电脑一台



及尚未使用的房卡 500 余张。

到案后,任某等人如实供述了自己犯罪经过。酒店宾客享有提前一小时人园的权益,但部分宾客本身未使用这项权益,于是任某等人便想到以80元到100元不等的价格收购酒店门卡,再将之包装成所谓的特殊"早享卡"在各大社交平台"广而告之",以120元到150元不等的人均价格进行售卖。

随着生意做大,他们收购的真房卡 开始不够用了。于是,他们便又想到了 制作假房卡带人提前人园的新套路。

"酒店房卡背后每天印有不同的验证码,早享通道的保安员以此查验真伪。"浦东公安分局刑侦支队反侵财队副大队长顾烨告诉记者,"犯罪分子收购到真房卡后,就获取了验证码信息,制作假房卡时,将验证码同步打印在房卡上蒙混过关。"记者获悉,犯罪团伙通过 PS 伪造住宿信息,一张假房卡一般可带 4 人进入。

"真房卡可以用NFC识别,假房卡则无法识别。但遇到客流量大的情况,保安可能来不及查验。"浦东公安分局国际旅游度假区管理支队民警杨旭杰表示。

照射下透光明显 记者 沈爱 摄假房卡厚度比真卡稍薄,在强光